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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 25 DE

FEVEREIRO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio.  Às

19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos

Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda,

Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura da

Ata da Quadragésima Quinta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: Votação da Ata: Aprovada por

todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do requerimento

de autoria do Vereador Helio José requerendo a retirada do pedido de indicação nº 06/2014; Leitura

do comunicado nº 004716 oriundo do Ministério da Saúde; Leitura do comunicado nº 007393 oriundo

do Ministério da Saúde; Leitura do comunicado nº 007394 oriundo do Ministério da Saúde.  Dando

continuidade,  passou

a-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do Projeto de Moção nº 01/2014.

Leitura do Projeto de Moção nº 02/2014. Leitura do Projeto de Moção nº 03/2014. Leitura do Projeto

de Resolução nº 02/2014, que autoriza a abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.600,00. A

Presidência encaminhou o Projeto de Resolução nº 02/2014 à Comissão de Orçamento, Finanças e

Controle Externo para sua análise.  Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2014, institui no

âmbito  do  Município  de  Chuvisca,  o  Projeto  Viveiro  Orgânico  nas  escolas  municipais  “VOEM”,

programa  eco  alfabetização  na  produção  de  mudas  a  partir  de  um  berçário  (sementeira)  para

posterior  transferência  definitiva  ao  solo  ou  doação  e  dá  outras  providências.  A  Presidência

encaminhou o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2014 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania

e  Redação  Final  para  sua  análise.  Leitura  do  parecer  da  Comissão  de  Constituição,  Justiça,
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Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei 02/2014, que autoriza a contratação temporária de

excepcional interesse público de 01 professor, conforme Art. 37, IX, da Constituição Federal e dá

outras  providências.  Discussão  do  Projeto  de  Lei  nº  02/2014:  Vereador  Helio  José:  “Como já

coloquei foi lido no parecer aonde espero que a administração encaminhe a câmara de vereadores o

projeto conforme o piso a lei 11638/2008 que prevê aos professores um terço da jornada destinado a

preparação de aulas e demais atividades fora de sala, isto os outros municípios já tem essa lei e

quanto mais demorado pior para o município porque certamente vão entrar com recurso na justiça e

isso vai dar prejuízo aos cofres públicos o pagamento dessas ações, então espero que seja enviado

logo e que se cumpra essa lei muito aqui no município enviando esse projeto.”  Vereador Mario

Valdir:  “Senhor  Presidente,  nobres vereadores,  eu  vou votar  a  favor  do  projeto  porque que eu

sempre que voto contra um projeto aqui sou muito criticado, só sei que no momento que estarei

votando a favor desse projeto estou votando que a prefeitura comece a jogar dinheiro fora que é o

que esta acontecendo no município de Chuvisca, eu queria que o Senhor Presidente criasse uma

comissão que fosse investigar, são duas escolas é tão fácil de fazer isso que existem professores

contratados que pra preencher o número de horas que eles tem que ganhar são botados nesses

EJAs de noite eles vem pra não fazer nada, vem só pra comer merenda de noite e não trabalha e

enquanto isso o município fica contratando cada semana entra um contrato para contratar professor

para semana que vem tem mais dois e assim vai é assim que o nosso município é por ai que vai

começar a quebrar gente a minha preocupação é essa esta sendo colocado dinheiro fora porque os

professores arrumam contrato em outros colégios e aqui em Chuvisca eles vem para tapar furo ai

eles não podem dar aula a semana toda de segunda a sexta e é ajeitado para eles fazerem oito dez

horas na terça ou na quarta e outro dia eles estão lá nas outras escolas. Eu  gostaria que fosse feita

uma comissão de vereadores e fiscalizasse, isso vem a anos acontecendo nas nossas escolas e são

só duas temos uma secretaria adjunta mas não sei é um monte de gente e não sabem fiscalizar isso

ai, mas serei favorável ao projeto.”  Vereador Helio José: “Só pra concluir, eu como membro da

comissão  até  espero  que  seja  feito  uma  comissão  de  orçamento  se  reúna  e  vá  e  faça  esse

levantamento que foi citado pela importância do vereador e se esta acontecendo é pra isso que tem

os vereadores aqui nessa casa legislativa para fiscalizar não é simplesmente a gente estar votando

em uma coisa que é importante, mas que passe pela comissão de orçamento e que seja avaliado se

realmente esta acontecendo dessa forma porque seria uma  vergonha pessoas de fora ficar sabendo

que o legislativo aqui não tem interferência nenhuma sobre esse assunto.” Vereador Mario Valdir:

“Só para confirmar minha suspeita, o professor que esta aqui esta sendo pedido na mesma matéria

que ele vai dar aula lá no outro colégio tem dois só que eles não querem vim pra cá e lá eles estão

desenvolvendo outra função ai que se vê que se um professor foi concursado ou contratado ele não
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tem que estar escolhendo colégio e tem que ir para aquele que esta fazendo falta e lá que ele tem

que dar aula e não fica ajeitando as coisas.” Vereador Helio José: “Mais uma colocação se é isso

vereador isso realmente que esta acontecendo eu até peço que seja bem discutido agora e que a

gente não vote esse projeto hoje tem que ser analisado se é realmente tem dois professores parados

não querem trabalhar dessa forma nós não podemos seguir então que seja pedido vistas, discutido

melhor e não votado esse projeto hoje.” Vereador Mario Valdir: “Vereador, é que esses professores

parece que eles se encontram la no colégio Pólo e esse profissional que esta sendo contratado de

fato não tem, eu sei que hoje se nós pedi vistas nós não aprovar de repente vai dar problemas para

alunos que estão nesse colégio, mas eu peço que a partir daí quando entrar como esta entrando

hoje de novo a contratação de mais dois a gente faça esse levantamento não é por causa de um que

a gente vai quebrar agora que esta sendo aprovado hoje, mas que daí pra frente seja feito  um

levantamento se é preciso ou não que isso gente eu não estou sendo contra a administração, contra

quem ta  administrando,  eu  estou  aqui  querendo  que  o  dinheiro  do  nosso  município,  do  nosso

imposto  seja bem aplicado, isso é bom para o prefeito pois quem vai levar o mérito se ele estiver

economizando e fazendo a coisa certa é ele não vai ser nós aqui.” Vereador Juliano: “É eu queria

salientar essa questão  que o vereador falaste pra mim é uma situação muito grave que tem até no

meu parecer eu fui muito claro que quanto mais professores em nossos colégios, melhor a qualidade

do  ensino,  melhor  as  aulas  só  que   inadmissível  se  essa  denuncia  vereador   procede  esta

acontecendo em nosso município e quero até sugerir que o pedido dele seja realmente feito e que os

vereadores participem para nós tomar providências, é bastante complicado é lamentável, esperamos

que isso não continue.”  Vereador Joel: “Eu como meus colegas vou votar a favor do projeto essa

questão que o Valdir levantou ai eu acho que tem que ser o mais rápido possível investigado, porque

se deve em primeiro lugar economizar e se tem algum dessa matéria ou de outra matéria que a

gente aprovar aqui tem validade por seis meses, que a prefeitura não recontrate novamente se tem

sobrando  tem  que  se  tomar  alguma  providência.”  Vereador  Alcindo:  “Falando  em  economia

também  desses colégios, eu vi também o vereador Helio falando sobre esse projeto que um terço

do seu tempo o professor ficar cuidando suas aulas e completando seu tempo , então pelo que eu

entendi também nós teríamos um terço de professores a mais para cumprir a carga horária também,

é uma pergunta que eu faço se é assim que funcionaria?” Vereador Helio José: “Eu não li toda lei

até retire a pouco tempo mas já é discutida e com certeza os alunos tem muitas possibilidades.”

Vereador Valdir: “Eu sei que não é o projeto, mas presidente desculpas só para complementar o

que o vereador Alcindo falava, mas na época não porque são irmãos, mas quando sua irmã foi

secretaria ela já fez uma lei fazendo uma acho que o Vino era vereador  os vereadores que estavam

aqui se lembram  nós aprovamos uma lei que dava mais cinco horas, para que os professores, não
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sei  tal  horário  correto  mas  já  tem  alguma  coisa  que  os  professores  já  estão  ganhando  para

desenvolver, os contratos eram seguidos na conta vinte horas para o professor de meio turno não é

isso e o nosso professor ganha vinte e cinco horas se vocês forem analisar bem foi aprovados aqui

na câmara já  tem essas cinco horas  a  mais.”  Vereador  Alcindo  interferiu:  “Mas ai  ainda não

chega.”  Vereador Mario Valdir: “Pois é ainda não chega, pois é, mas ai não vai ser a totalidade

desse um terço que o vereador fala porque um terço de vinte horas seria em torno de quase sete

horas, então se eles já tem cinco então falta só duas é pouco não é tanto nem é bem duas e outra

coisa só que tem professores que ganham isso e cumprem em casa essas horas tem que ser

cumpridas no colégio porque não se vai pagar mais para o professor lavar roupa em casa, cuidar da

criança ou cuidar da horta é pra eles desenvolver projetos de currículos dos alunos  ali na matéria

para ele fazer a programação da aula do outro dia ou da outra semana é para isso então ele tem que

tirar essas horas no colégio.” Vereador Alcindo: “Exatamente o que eu entendo é isso ai, só que me

veio a ocorrer essa idéia então que teria que ter um terço de professores a mais, mas como nós já

temos essas horas a mais então não seria.” Vereador Cylon: “Eu sou favorável, pois eu sei que é

necessário mesmo esse professor  por isso que eu votei a favor porque está faltando professor , a

secretaria passou  para nós que está faltando então sou favorável nessa parte.” Votação do Projeto

de Lei 02/2014:  Aprovado por todos os vereadores. Leitura do ofício nº 32/2014, encaminhando o

Projeto de Lei nº 03/2014, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de

dois professores de língua portuguesa/inglesa, conforme artigo 227 a 230 da Lei Municipal sob nº.

266/2001  e  artigo  37,  IX,  da  Constituição  Federal  e  dá  outras  providências.  A  Presidência

encaminhou o Projeto de Lei nº 03/2014 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação

Final para sua análise. Leitura dos pedidos de indicações 15, 16 e 17 de autoria do Vereador Mario

Valdir. Leitura do pedido de indicação nº 18/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o

apoio do plenário. Vereador Helio José: “Essa estrada foi feita só concerto de um bueiro próximo ao

Volni Bierhals, aonde se encontra e está intransitável essa estrada e o transporte escolar de manhã

e de tarde então, e o ônibus chega com atraso na escola prejudicando os alunos, também nessa

mesma indicação tem o travessão próximo a chácara do falecido Edemar Rackow aonde não tem

passagem  trecho  próximo  a  ponte,  não  tem  nem  como  uma  moto  passar,  só  a  pé,  já  é  de

conhecimento de muito tempo então espero que administração não de desculpas porque é por falta

de seletiva porque bem que poderia ser sido feito no ano passado não deixado para esse ano fazer

seletiva agora em ultima hora  e quem está sofrendo é a comunidade por uma falha administrativa e

uma falha e quem ta pagando é o nosso contribuinte então tem pessoas correndo para um lado e

outro e tinha operador concursado que poderia ter trabalhado não era desculpa da máquina pois

tinha outra patrola que estava em condições que poderia ter sido feito esse serviço, não é agora com
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essas chuvas e o início das aulas estão  intransitáveis.” O pedido nº 18/2014 obteve o apoio de

todos os vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 19/2014 de autoria do vereador Helio José,

onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Também é outro travessão que se encontra

em péssimas condições e ali após a casa do Senhor Antônio Carlos tem uma pedra no meio da

estrada  que  para  automóveis  pequenos  fica  pegando,  então  já  foi  solicitado  diretamente  ao

secretário,  ao  prefeito  e  não  tomaram  providências  então  eu  espero  que  seja  feito  junto  com

patrolamento e arrancada essa pedra.” Vereador Márcio: “Aproveitando também hoje me ligaram de

la nessa lomba próximo ao Senhor Antônio com a falta de cascalho e em função da chuva acabando

terminando com a estrada á pra ajudar e complementando a indicação do Vereador.” O pedido nº

19/2014 obteve o apoio de todos os vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 20/2014 de

autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Eu tinha feito

a indicação na semana passada onde foi retirada hoje, e foi reformulada, onde o colega Mario Valdir

pede a construção do abrigo para o maquinário aonde eu tinha feito minha indicação para que fosse

adquirido um terreno para construção do Prédio para secretarias incluindo a construção do galpão

então simplesmente retirei dessa forma, sugeri que seja adquirido um terreno para construção do

prédio para secretarias e também aqui já reitero o pedido do Mário Valdir para que seja construído

esse galpão para esses maquinários porque que nem aquelas batedeiras e triadeiras de milho que

tem  aqui na prefeitura estão no tempo e o que se sabe só serve para milho e feijão porque ressecou

peças e o tempo está estragando então isso é um desperdício de dinheiro que está sendo rasgado

por falta desse abrigo e também dinheiro que está mal investido é nos aluguéis então que se adquira

um terreno e  se  construa  esses  prédios  para  secretarias  e  para  os  maquinários.”  O pedido nº

20/2014 obteve o apoio de todos os vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 21/2014 de

autoria  do  Vereador  Joel,  onde  pede  o  apoio  do  plenário.  Vereador  Joel:  “Presidente,  hoje

conversando com o filho do seu Leopoldo Dummer, o seu Renato Dummer ele solicitou pra gente

esse  travessão  ali  que  o  capim  gigante  ta  tomando  conta,  mas  tem  uns  valos  que  estão

atravessando a estrada porque a sarjeta está sem condições da água correr  causando um mal

estado daquela estrada, eu já pedi essa estrada o ano passado e a gente pede que seja tomada

alguma providência porque ali tem transporte escolar e agora estão utilizando mais aquelas porque

com aquela ponte caída ali deve não sei onde agora o transporte agora está fazendo duas linhas ali

passando naquele local.” O pedido n° 21/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do

pedido de indicação nº 22/2014 de autoria do Vereador Joel.  Leitura do pedido de indicação nº

23/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário.  Vereador Joel:  “Já várias

pessoas da comunidade vieram conversaram com o secretário, seu Valdeni Dorneles tem uma curva

muito perigosa próximo a casa dele a vegetação tomando conta o capim gigante as estradas ali em
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péssimas condições e com transporte escolar agora as pessoas estão preocupadas e procuram o

vereador para que a gente encaminhe para secretaria, para o prefeito para que tome providência e

que faça o mais rápido possível  porque tem trajetos ali  que estão intransitáveis próximo ao seu

Joaquim  Dorneles  ta  difícil  de  carro  transitar  ali,  certos  locais  que  não  tem  condições  senhor

Presidente e a gente pede o apoio dos vereadores e que a prefeitura e o prefeito  tome o mais rápido

possível providência sobre essas estradas.” O pedido nº 23 obteve o apoio de todos os vereadores.

Leitura do pedido de indicação nº 24/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do

plenário.  Vereador Juliano: “Veja bem a situação que aconteceu no primeiro dia letivo no nosso

município, em frente ao colégio Santa Luzia uma professora foi atropelada na frente do colégio, e ali

não tem faixa de pedestre meu pedido não está, mas pode acontecer aqui neste onde eu estou

pedindo então só para vocês assim visualizar a situação e se o motoqueiro bateu ali tudo bem, mas

tem razão vai ter a razão o motoqueiro porque não tinha faixa de pedestre muitas vezes, não tem

como provar que o motoqueiro estava imprudente então não são só questão de educação dessa

faixa de pedestre isso vem em muitos anos na minha compreensão talvez não vai dar pra fazer

todas as faixas de pedestres que eu estou pedindo mas não queria deixar ninguém isento porque se

eu não coloco alguém a mais o Juliano está contra mim ou isso não é bom então que seja feito o

mais rapidamente aqui na frente do nosso colégio Alaídes e eu acho que nessa situação deixar por

responsabilidade do estado ali mas porque o  município não se intervir  arbitrariamente e fazer até

um quebra-mola ali porque nós não podemos aceitar que alguém sofra até uma morte por falta de

coisas simples como essa uma faixa de pedestres   que é onde o pessoal tem que respeitar a

sinalização.” O pedido n° 24/2014 obteve o apoio de todos os vereadores. Leitura do pedido de

indicação nº 25/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio

José pediu questão de ordem: “Eu gostaria que até o vereador se pronunciasse, mas segundo

informações que eu tive na secretaria na semana passada o secretario da saúde fez uma emenda

que foi destinado do deputado Afonso e aonde vem materiais de e  ele me colocou que esse gerador

já  se  encontra  na  secretaria  já  foi  adquirido  então  parabenizo  pela  indicação  do  vereador  já

anteriormente e parabenizo também  o secretario por ter adquirido esse bem.”  Vereador Juliano:

“Senhor  Presidente,  esse  pedido  de  indicação  me  lembra  começo  do  ano  passado  em  uma

solicitação verbal particular com o secretário onde eu falava da necessidade plena de adquirir um

gerador para nosso único posto no nosso município e onde foi relatado e discutido por nós que ele

gostaria de tal gerador, eu dizia que poderia ser assim e hoje fico feliz de ouvir propriamente de um

colega vereador que já adquirido que é um pedido de indicação que é muito bom, importante para

melhorar a qualidade do nosso posto, porque como tem tido falta de luz em nosso município e esse

gerador é de bom grato e parabenizo já a administração por aderir esse pedido de indicação meu
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que vem para melhorar muito a nossa situação do posto que está bem precário e no atendimento de

nossa comunidade.” O pedido nº 25/2014 obteve o apoio de todos os vereadores. Leitura do pedido

de indicação nº 26/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário.  Vereador

Juliano: “É uma reiteração na época sim tinhas boas trativas com uma empresa de laticínios, mas o

objetivo central desse meu pedido é a criação do distrito industrial a gente esta se empenhando

ainda por questões industriais que nosso município ele é muito agrícola praticamente da pra dizer

totalmente  agrícola.  Então  venho  novamente  reiterando   prefeito  municipal  ele  pode  tirar  umas

informações ali com a Prefeita Fábia Richer de Cristal e me lembro eu em um encontro do partido

onde eu dizia para ela que é de necessidade de nosso município do tamanho que são aqui na região

centro-sul a importância da gente buscar implanta industrias em nosso município é um pedido de

indicação  espero  que  essa  administração  trabalhe  para  buscar  esse  recurso  que  é  recurso  de

setecentos mil  reais  que a prefeita  Fábia conseguiu com governo do estado,  esperamos que o

prefeito tenha a mesma vontade para não dizer competência. O pedido nº 26 obteve o apoio de

todos os vereadores.Votação dos pedidos de informações nº 01, 02 e 03 de autoria do Vereador

Helio José. Aprovados por todos os vereadores.Votação do pedido de informação nº 04 de autoria

do Vereador Mario Valdir. Aprovado por todos os vereadores. Votação do pedido de informação nº

05  de  autoria  do  Vereador  Joel.  Aprovado  por  todos  os  vereadores.Votação  dos  pedidos  de

informações  nº  06,  07  e  08  de  autoria  do  Vereador  Juliano.  Aprovados  por  todos  os

vereadores.Leitura dos pedidos de informações nº 09, 10 e 11 de autoria do Vereador Helio José.

Como  não  havendo  mais  nada  a  ser  tratado  na  Ordem  do  Dia,  passou-se

ao-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------GRANDE

EXPEDIENTE----------------------------------------------------

O primeiro inscrito  o Vereador  Helio  José  :  “Quero aqui  cumprimentar  Presidente, secretário,

colegas vereadores que se fazem presente assessor jurídico nossa colega Carla e início aqui falando

do fato que aconteceu que eu espero que não esteja acontecendo é sobre as autorização pelo SUS

como mamografia que a secretaria de saúde autoriza e o Hospital Nossa Senhora A parecida de

Camaquã   marca  e  chegando  lá no  hospital  a  gente  é  informado  de  que  existe  uma  portaria

1253/2013 que não autoriza a mamografia pelo SUS a mulheres com idade inferior a cinquenta anos

e superior a sessenta e nove e isso é informado ali na hora. Eu acho isso um desrespeito com as

pessoas doentes e com os contribuintes tanto por parte da secretaria da saúde do município como

parte do Hospital,  entrando em contato com o conselho de saúde eles informaram que não tem

conhecimento dessa lei eu encaminhei uma mensagem para a senadora Ana Amélia aonde ela me

informou e eu já tinha visto até por um esquecimento meu que  existia um projeto de lei decreto
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legislativo PDS 2/2014 da senadora Ana Amélia  que sustam o dispositivo  da portaria  Ministerio

pública em novembro do ano passado a portaria 1253  de dezembro de dois mil e treze aonde a

senadora esta aguardando para que a constituição de justiça e cidadania elabore um parecer para

que seja sustado esse dispositivo dessa lei, uma lei que vem  pra restringir as pessoas com menos

de cinquenta anos de idade e acima de sessenta e nove  que é uma lei que é um absurdo isso nós

que temos que cobrar  dos nossos  representantes  como deputados e assim por  diante. Quero

também aqui falar sobre as pontes que se encontram ainda  destruídas no nosso município e que

não foi tomada providências e que com início das aulas está dando transtornos e um desgaste como

mais gastos para os cofres públicos porque o itinerário se torna maior para fazer o desvio, e sobre as

estradas que se encontram interrompidas até na indicação minha hoje que foi reiterado em palavras

pelo colega Márcio de que ônibus já ficaram no meio da estrada, Existe nos programas de rádio da

administração onde eles dizem que já estão resolvendo porque já fizeram a seletiva é um absurdo a

gente ouvir isso, porque essa seletiva deveria ter sido feito já no final do ano passado , não deixado

para final  dos contratos  aonde esses contratos dos operadores  venceram e também poderia e

deveria de ser por lei  feito já um concurso nesse município porque são contratos de rotina e o

tribunal de contas já esta fazendo o apontamento então espera-se que nos próximos contratos  nos

próximos pedidos de contratos tem aqui o parecer que eu solicitei ao tribunal de contas para que

enviasse aqui o parecer sobre os contratos de rotina que não são feitos os concursos públicos muito

obrigado  e  espero  concluir  nos  meus  três  minutos  de  líder. O    segundo   inscrito  o Vereador

Juliano:  “Quero  saudar  aqui  o  presidente  Vino  Peter, vice-secretário, Cylon  Ivo  Nunes

desempenhando seu papel nesse momento colegas, nosso jurídico Marcos , Carla e quero desejar

um bom trabalho já anti mão a todos vereadores nessa semana e dizer de uma forma muito triste

que no nosso primeiro dia  letivo  em frente  ao colégio Santa Luzia uma professora já  tem um

acidente  com a sua pessoa  onde uma moto bateu nela então já falo antemão ao presidente da

comissão de infraestrutura para convocar para próxima sessão uma reunião para a comissão de

infraestrutura deliberar sobre uma possível  audiência pública para nós resolver esta questão em

definitivo  porque  sou  sabedor  das  idas  e  vindas  e  cobranças  dos  vereadores  da  secretária  de

educação Carmelita aonde até um abaixo assinado foi feito por mim foi pedido também providências

para  aquela  situação  e  de  promessas  eu  pelo  menos  estou  cansado  algo  tem  que  ser  feito

independente se o governo do estado não faz se o prefeito municipal não fizer nós vereadores não

fizer  alguém vai ter que tomar providência e a comunidade com certeza não vai deixar mais essa

situação passar em branco que é um redutor de velocidade em outras cidades tem quebra-molas

feitos pelo próprio  município em RS e então querendo se faz se a lei não permite pra mim em

primeiro lugar e para mim não ter ninguém morto por acidente por uma administração não fazer por
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vereadores não tomarem atitude pelo estado não fazer o que é de direito e também quero dizer que

hoje  encaminhei  um projeto  que  para  mim é  muito  importante  instituir  um viveiro  orgânico  nas

escolas  municipais  denominado  VOEM,  esse  viveiro  ele  vai  além de fazer  mudas  vão  também

produzir alimentos e além de tudo esse projeto está muito bem voltado para educação dos nossos

jovens, porque o município e totalmente agrícola não promover o êxito rural em nosso município é

lamentável então não podemos deixar acontecer que nossos jovens deixem nosso município por as

vezes não ter um acompanhamento mais técnico desde o colégio têm as hortas em nossas escolas

o projeto não onera o município em hipótese nenhuma então espero que a comissão olhe com bons

olhos os colegas vereadores aprovar também que o vereador o objetivo dele é que o bem seja feito

em nosso município e não para se promover muito menos o prefeito vetar que eu garanto que vai

vim para contribuir e muito nosso município já foi falado a questão das nossas faixas de pedestres é

um meio importante para proteger nossas crianças nossos jovens nossas senhoras nossos senhores

nossos idosos todos que estão usufruindo dessa nossa faixa , o gerador é uma coisa tão importante

e só quando a gente não tem luz    é que a gente vê a falta que o gerador faz nos dias de hoje

principalmente na saúde, também quero dizer que quando eu faço alguma critica sempre é voltado

para melhora jamais para fazer denúncias levianas denegri ou fazer qualquer ato que prejudique as

pessoas de qualquer órgão público então espero que seja feito o melhor para o nosso município que

é assim que o vereador espera meu muito obrigado.” O terceiro inscrito o V  ereador Joe  l: “Saudar

o  Presidente, vice  secretário,  colegas  vereadores, assessor  jurídico, a  dona  Carla  e  dizer  que

novamente a gente vem com os pedidos aqui sobre estradas aonde igual já falei na outra vez não

gostaria de até estar pedindo porque deveria ter sido feito no mês de janeiro e fevereiro que era um

período de férias dos alunos mas hoje para minha surpresa vi  finalmente a patrola nova que o

governo federal  mandou pelo menos andando na avenida já é um começo com certeza estava em

alguma estrada ou só desfilando, também a pedido dos moradores várias estradas como na Pitanga,

Passo das Almas ali próximo a granja Caititu no travessão próximo ao seu Gabriel  Kenne que tem

trajeto escolar e está em péssimas condições já falei quando relatei sobre o pedido de indicação

próximo  ao  seu  Vorni  Cardoso  então  é  vários  problemas  mas  não  só  naquela  região  como  o

vereador Helio falou Costa do Pinheiro, Capela Velha falando com moradores aonde hoje ainda um

pai me relatando que tem um motorista de ônibus que já anda com uma foice e uma enxada dentro

do ônibus para passar em alguns locais que não tem condições então eu acredito que nenhum

vereador queria que fosse assim, e se ta assim é por falta de um administrador que tem um pulso

forte para administrar um município e eu com certeza um voto errado tem a sua consequência e está

ai hoje a consequência igual o vereador Valdir falou na outra sessão e a gente agora que está ai tem

mais dois anos e pouco dessa administração a gente torce que tome um rumo porque da maneira a
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que  está   acredito  que  nós  vereadores  vamos  tem que  tomar  alguma atitude  até  montar  uma

comissão para ir lá junto ao prefeito junto a secretaria para ver o que está acontecendo porque da

maneira que está o nosso município aonde  até  me lembro que a muitos anos atrás um vereador

falava que o município estava crescendo igual cola de cavalo acredito que hoje também chegou

nesse patamar, então essa é nossa preocupação que o nosso município em vez de crescer parou

não se  vê obras que sejam obras um beneficio da população que viu obras hoje que hoje estão ai

sem trazer nenhum benefício  ao nosso povo foi  só um dinheiro gasto no meu ver erradamente

poderia ter  sido investido algo em torno que trouxesse  beneficio  a comunidade hoje seria  isso

presidente.” O quarto Vereador inscrito o   Vereador Mario Valdir  : “Boa noite senhor Presidente,

boa noite vereadores, boa noite aos nossos assessores. Venho aqui primeiramente não gostaria de

dizer  a  palavra  reclamação, mas hoje  até eu  me vi  bloqueado por  uma estrada por  não haver

indicação de placas dizendo que a ponte está interrompida então eu tive que encurtar o trajeto e no

fim ele se tornou duplamente maior e o tempo que se necessitava claro que eu estava no carro da

empresa as custas os gastos são da empresa mas, me refiro a uma pessoa particular que as vezes

anda usando combustível e tem que fazer isso, então eu acredito que deveriam ser colocadas as

placas informando sobre as condições da estrada outro assunto que a gente levantou foi sobre as

contratações não me refiro só sobre as contratações de professores mas essas tem suspeitas de

que tem professores contratados que não estão atuando nas salas de aulas e vindo contratos para

contratar outros para outros colégios  para atuarem querem dizer que talvez uma mão de obra e

salário  sendo  desperdiçados  gostaria  que  os  vereadores  fizessem  parte  das  comissões

averiguassem bem e talvez  até fossem os colégios para ver realmente dessa necessidade ou então

se crie uma comissão especial de vereadores para fazerem isso eu costumava antigamente votar

contra mas o que a administração usava eles já tinham um slogan mesmo para aquilo que   não

fosse votado contra aqui mas a frase que eles tinham lá a mas o Valdirão é contra tudo eles me

criaram um poder de que eu era superior e tinha o poder sobre os oitos vereadores mandava mais

que os oito,  povo  as vezes  que não  vem  nos acompanhar aqui  e não sabia  de fato  como isso

acontecia, então hoje eu até voto a favor, mas eu acho que vamos ter que investigar essas coisas

mais de perto , quanto ao projeto do Juliano já tinha me manifestado  um pouco antes eu não quero

deixar de excepcionar é um projeto uma excelente idéia gostaria de ser favorável mas acho que ele

é inconstitucional que aqui a pouco dizia que ele não tem gastos, mas tem um artigo ali que diz que

quem vai disponibilizar de adubo terra é a prefeitura e nós vereadores não podemos fazer esse

projeto que onerem do executivo então já por ai, outro item que me chamou atenção ali que ele diz

que  alunos  de  quarta  série  vão  trabalhar  em  cima  desse  projeto,  vão  manusear, manusear  é

trabalhar e alunos de quarta série e são de oito e nove anos isso é proibido ainda são crianças como
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é proibido hoje na fumicultura  com certeza nesse ponto a gente também não podemos ensinar

coisas erradas então acredito peço até estou adiantando o comentário que eu peço que o vereador

analise mais de perto esse projeto não que eu entendo que é de boa vontade dele mas também não

adianta votar a favor de uma coisa que de repente depois vão dizer  que o vereadores não sabem

disso então temos que ter cuidado que nós somos os que fizemos a lei e aprovamos as leis as vezes

dizemos então temos que ter cuidado com isso, pra hoje seria esse  o assunto desejo a todos uma

excelente semana e a nossa dispensa vai ser um pouco maior por causa do feriadão semana que

vem voltaremos na quinta-feira parece uma boa noite a todos e muito obrigado.” O quinto inscrito o

Vereador Alcindo “Boa noite ao Presidente, ao secretário, colegas vereadores, assessor Marcos e

Carla e ouvintes da  Radio Câmara. Quero aqui começar antes de mais nada convidar os colegas

para comissão de infraestrutura  para uma reunião as quatro horas da tarde  na quinta-feira dia 6

onde será a próxima reunião da câmara então ali vamos começar a tratar de alguns assuntos que

fazem  parte  dessa  comissão  pedir  desculpas  por  hoje  não  ter  comparecido  nos  horário  das

comissões onde também já fazia parte de uma delas e são fatos que de repente acontecem no dia-

dia falando em estradas realmente a gente devido as fortes chuvas que tem tido no nosso município

não só no nosso mas em outros também mas em especial no nosso temos estradas ai que estão

ficando a desejar para o nível que  a gente tinha dentro do no nosso município então peço realmente

aos encarregados secretario da administração para que tome  uma providência  tome uma atitude e

tenham uma atenção especial nessas estradas que realmente estão ficando um pouquinho a desejar

e agente tinha já um lema de boas estradas no nosso município espero que não possamos deixar a

desejar e isso ai que possamos ter sempre esse título de boas estradas, aqui via esse projeto que o

vereador Juliano colocou também lembrando um pouco até uns tempos atrás acho que já tinham

colégio aqui no nosso município onde tinha apoio de empresas subsidiados por empresas  no caso

até  me  lembro  tanto  como  transportador  da  empresa  Brasfumo  colega  Valdir  aqui  na  época

orientador onde a gente seguido trazia material  para o funcionamento dessa horta  que tinha no

colégio e demais coisas então realmente vamos ter que ver alguns detalhes desse projeto que pode

nos comprometer,  onde talvez  vamos ter  que correr  atrás  de uma empresa dessas que queira

trabalhar  nesse  sentido  para  fazer  esse  projeto  andar  e  realmente  tem futuro  que  em épocas

passadas me lembro aqui no colégio estadual também que teve viveiros na época muda de eucalipto

depois até era vendidas essas mudas e era usado esse dinheiro no próprio colégio e sem faziam em

grande escala e por sinal até eram umas mudas muito boas na época então por hoje acho que seria

isso e não esquecendo não havendo nenhum imprevisto na próxima quinta teremos as quatro horas

da tarde a primeira reunião da comissão de infraestrutura  para tomar seus devidos fins, muito

obrigado até a próxima.”  O sexto inscrito o    Vereador Cylon:   “Boa noite Presidente, Secretário,
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colegas vereadores, Doutor  Marcos, Doutora  Carla, eu  vim aqui  para  convidar  os  membros da

comissão de orçamento para fazer parte da comissão que é o vereador Helio José, Joel e o Márcio

para reunião das comissões na quinta-feira dia 06 as 16:45 minutos convidar também os membros

da comissão de constituição de justiça e cidadania na redação final o vereador Helio José,  Alcindo

Venzke e Juliano Tejada para 17:15 também no dia seis  fazerem parte da comissão e como eu

estava dizendo  o vereador Valdir e o Márcio eu concordo com o vereador Juliano nesse projeto dele

, só não concordo em colocar as crianças pequenas para trabalhar da sexta e oitava série em diante

que podem mas os  pequenos não concordam também que depois o pessoal  vão dizer  que os

vereadores  aprovaram  para  as  crianças  trabalharem  é  só  essa  parte  que  tem  ai  que  eu  não

concordo até a quarta série trabalhar mas se fizer da sexta série em diante a partir dos 12 anos já

pode ajudar nesse projeto é isso ai meu muito obrigado.”  O sétimo inscrito o    Vereador M  á  rcio:

“Meu boa noite aos componentes da Mesa, aos colegas vereadores, servidores e a comunidade.

Primeiramente venho aqui também sobre a indicação do colega vereador Helio número dezenove o

qual também já comentei que a referida estrada está precisando de repor um cascalho, já se sabe

que é de uma estrada de difícil manutenção mais em baixo após essa pedra que solicita o vereador

ser praticamente uma várzea e lá já para manter ela  a reto seguidamente estaria que estar abrindo

uma valeta  para  dar  condições  naquela  estrada  e  com isso  o  transporte  escolar  também está

passando por lá e hoje tiveram que rebocar o ônibus porque não teve êxito de subir a lomba no seu

retorno ali naquela subida acima do seu Antônio próximo ao Emílio Carlos igual essa aqui também já

se encontram bastante estradas em nosso município que falta reposição de cascalho e estão dando

bastante  dificuldade  aos  que  tem  seus  veículos  ou  caminhões  e  a  gente  também  solicita

providências da administração sabe-se que faltou operador que faltaram motoristas mas se tivessem

pensado  um  pouquinho  antes  como  falava  o  colega  vereador  Mario  Valdir  em  solicitar  essa

contratação  já em dezembro certamente o mês de janeiro que foi um mês que dava para trabalhar

mês  de  fevereiro  as  estradas  não  estariam  dessa  maneira,  embora  tendo  duas  caçambas  no

município mas elas já fizeram bastante sucesso e com certeza elas estariam hoje aqui com bastante

êxito em nosso município, então já serve de alerta para nosso poder executivo que para os próximos

anos já pensem também nisso ai já se  sabe que o concurso está em andamento por ai e que sendo

feito o concurso existam esses funcionários para que assim consigam melhorar nossas estradas do

município   sei  também  disso  porque  daqui  uns  dias  também estarei  transitando  por  todo  esse

município de Chuvisca assim como Dom Feliciano e nós vamos precisar de estradas melhores para

escoação da nossa safra de fumo. Pedido de indicação 01/2014 até já tinha feito logo no início só

não foi ele a leitura uma vez que eu retirei porque mais certamente que ele se trata do reajuste geral

anual no qual eu estaria indicando para mesa diretora para que nós vereadores agentes políticos
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mantivessem nosso salário mesmo que venha o aumento de seis por cento que fosse dado aos

servidores e que nós mantivéssemos se tem que ser dado que se 0,01 uma que a nossa folha de

pagamento da câmara já esta praticamente no limite até em conversa hoje nós estávamos também

vendo alguma coisa sobre os assessores e que  agente tem que ter um pouquinho para nós poder

manter  a  organização  da câmara então isso  seria  uma indicação  minha  que  nem prefeito  vice

prefeito secretários vereadores mantivessem  nosso salário que assim que viesse o aumento que

fosse dado aos servidores mas a  Câmara de  Vereadores esta ai os demais vereadores que vão

decidir, quanto  a  informação  do  vereador  Joel  que  também  foi  aprovado  aqui  nesta  casa  ele

solicitava  cópia  de  toda  documentação  referente  ao  pórtico, mas  se  não  me  engano  essa

documentação já acabou vindo para cá até já foi fato de várias informações posteriores a isso  aonde

comentaram que tinha até caçamba da prefeitura trabalhando e que tinha notas de terraplanagens

de  outras  empresas  então  essa  informação  acabou  vindo  e  sendo  aprovada  pela  câmara  de

vereadores novamente o que certamente quando vim da prefeitura vai vim que já foi respondida a

informação 05/2014 de autoria do vereador Joel ,para finalizar então também   referente ao projeto

do colega vereador Juliano que não é só na fumicultura que a gente tem visto as reportagens por

exploração de crianças estava vendo uma reportagem que na cebola que foi em São José do Norte

aonde  tinha  uma  mãe  com duas  crianças  tentando  escolher  uma cebola  ali  para  tentar  o  seu

sustento do dia-a-dia ai a reportagem foi lá e começa a filmar a criança estava só sentada separando

uma cebola da graúda da miúda e isso pra eles já foi considerado exploração de menores o senhor

imagina então se nós colocar crianças a manusear adubo manusear a terra,  planta semear o que

vai ser considerado isso se uma simples separação de cebola se uma simples separação de cebolas

das maiores das menores já é considerado trabalho e exploração de menores  imagina nós botarmos

essas crianças para trabalharem na rua, então peço a comissão que analise bem esse projeto para

que não de problema porque o conselho tutelar esta ai e momento que chegar na casa o conselho e

o pai dizer não mas na câmara de vereadores aprovou que meu filho pode trabalhar la na escola e

se ele pode trabalhar na escola pode trabalhar em casa também então está ai um alerta aos meus

colegas vereadores meu muito obrigado.”  O oitavo inscrito o Presidente   Vino:  “Boa noite aos

colegas vereadores, vice- Presidente, aos vices que estão na Mesa, vice-secretário, vice Presidente,

colegas vereadores, Doutor Marcos, Dona Carla, já parabenizando Dona Carla que está já com site

ativo já está no site, já esta no site a foto dos vereadores. No facebook já está agora então a nossa

assistente está bastante ágil já está no meio da comunicação a nossa câmara de vereadores, e

também quero como já foi bastante comentado sobre o acidente ali no Santa Luzia eu irei tomar

umas providências vou ver o que cabe a mim fazer vou correr atrás vou ir até Santa Cruz, vou a

Pelotas ou a Porto Alegre vou ir atrás e vou já com a decisão pesada para cima se eles não tomar
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providência como nós alguns vereadores já tínhamos  comentado,vamos trancar a avenida vamos

fazer  protesto porque do jeito que está não pode continuar então vou tomar providência vou tentar

mais uma vez e se não vamos nos vereadores se reuni e vamos ver o que nós podemos fazer para

melhorar  aquilo  lá porque  está  muito  perigoso, também  quero  convidar  também  os  colegas

vereadores e comuniquem aos esportistas que nós temos agora sábado lá na Associação Esportiva

Grêmio  de  São  Braz  um evento  esportivo  muito  importante  aqui  para  nosso  município  onde  o

Chester de Camaquã  vem escolher aqui em Chuvisca para fazer um torneio para que o campeão

daqui vá representar lá em Torres o nosso município de Chuvisca, então é importante para nosso

município e sábado esse torneio será realizado lá na quadra de bitsoker aonde que nos orgulha nós

um município pequeno ter já uma quadra de bitsoker aonde o município vizinho não tem e nós já

temos essa quadra que bom que a gente é procurado aqui no nosso município por praticar esportes

dentro do nosso município, então que bom, dia dezesseis já a equipe campeã irá representar lá em

torres representando Chuvisca, então mais um orgulho para nós Chuvisquenses levar o nosso nome

de Chuvisca lá fora, aonde que os  atletas irão receber  viagem de graça,  pousada e acho que

alimentação  também   então  é  orgulho  especialmente  para  mim  também  que  faço  parte  da

associação esportiva e me orgulho por ter escolhido aqui o lugar para fazer essa prática desse

esporte várias equipes já me procuraram mas existe só oito vagas”  E não havendo mais nada a

ser tratado a Presidência deu por encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a

Sessão Ordinária do dia 06 de março de 2014, às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara

Municipal de Vereadores de Chuvisca. 
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